

# ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)



## Ώρα για Λευτεριά

**ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ** 43 χρόνια από την εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο. 43 ολόκληρα χρόνια από την αποφράδα εκείνη ημέρα που ο Αττίλας πάτησε την Κύπρο και τη λέρωσε. Μαζί λέρωσε και την έννοια του Διεθνούς Δικαίου, της έννομης τάξης και της Παγκόσμιας Ειρήνης. Και όμως «Δεν Ξεχνώ!» Γιατί η λαϊκή κυπριακή θυμοσοφία λέει: «Ούλοι λέσιν τζιαί πολέμ ο φτωχός τζέι που πονεί». Δηλαδή ο καθένας μπορεί να λέει ότι θέλει αλλά ο φτωχός μιλά συνέχεια για εκείνο που τον πονεί. Και όλοι ξέρουμε εκείνο που μας πονάει περισσότερο είναι εκείνο που μας λείπει. Σήμερα δε εκείνο που λείπει περισσότερο όχι μόνο από τους Κυπρίους αλλά και από όλους τους Έλληνες είναι το Βόρειο μέρος της Κύπρου μας. Μας πονάει πολύ γιατί η Διεθνής Κοινότητα για 43 χρόνια έδειξε αδιαφορία και δεν έκανε τίποτε για την Απελευθέρωση του Κατεχόμενου μέρους της Κύπρου. Για 43 ολόκληρα χρόνια οι Τούρκοι εισβολείς εξακολουθούν να κατέχουν παράνομα το Βόρειο Τμήμα της Κύπρου με σκοπό τη δημιουργία στάτους κβο που θα τους κατοχυρώνει Κυριαρχικά Δικαιώματα σε Καταπατημένη Ξένη Γη.

**ΣΑΡΑΝΤΑΤΡΙΑ** ολόκληρα χρόνια από την Εισβολή των Τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο συμπληρώθηκαν, 43 ολόκληρα χρόνια Κατοχής του Βόρειου Τμήματος. Θυμάμαι και «Δεν Ξεχνώ» εκείνο το ζοφερό πρωινό της 20ης Ιουλίου 1974. 40.000 περίπου Τούρκοι στρατιώτες υπό τη διοίκηση του αντιστρατήγου Νουρετίν Ερσίν, υλοποιώντας το σχέδιο με το κωδικό όνομα «Αττίλας» εισέβαλαν παράνομα στις Βόρειες ακτές της Κύπρου, κατά παράβαση του Καταστατικού Χάρτη του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. 200.000 περίπου Κύπριοι εκδιώ-

χθηκαν από τα σπίτια τους, έγιναν πρόσφυγες στην ίδια τους τη χώρα. Οι δε Τούρκοι κατέλαβαν το 36% της ολικής έκτασης του νησιού, πήραν το 65% της καλλιεργήσιμης τότε έκτασης, το 70% του ορυκτού πλούτου, το 70% της τότε βιομηχανίας, το 80% των τουριστικών εγκαταστάσεων στο νησί.

**ΤΡΑΓΙΚΟΣ** ο απολογισμός. 4.000 περίπου οι νεκροί και 1.619 καταγεγραμμένοι αγνοούμενοι. Πανικόβλητος ο πληθυσμός κατευθύνθηκε προς το Νότο, ενώ εκατοντάδες γυναίκες βιάστηκαν και παιδιά σφαγιάστηκαν από τις δυνάμεις εισβολής. 43 ολόκληρα χρόνια μετά την εισβολή των Τούρκων και την κατοχή του 36% της ολικής έκτασης της Κύπρου και η Διεθνής Κοινότητα δεν μπόρεσε να ελευθερώσει το νησί από τους παράνομους εισβολείς! Ακόμη και οι συζητήσεις που έγιναν πριν λίγες μέρες στο Κραν Μοντανά στην Ελβετία, όπως μάθαμε, οι συνομιλίες κατέληξαν σε ναυάγιο για το Κυπριακό, γιατί οι Τούρκοι δεν υποχωρούν, θέλουν την παραμονή των τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο και τη διατήρηση του παρεμβατικού δικαιώματος της επέμβασης εγγυήσεων της Τουρκίας για 15 χρόνια μέχρι την επανεξέτασή τους. Αυτοί ήταν οι βασικοί λόγοι που οδήγησαν τις διαπραγματεύσεις στο αδιέξοδο. Γιατί ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης και ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Κοτζιάς έδωσαν αρνητική απάντηση στις απαιτήσεις της Τουρκίας. Ο Νίκος Αναστασιάδης θέλει την επανένωση της Κύπρου και την απελευθέρωση και απαλλαγή από τα κατοχικά τουρκικά στρατεύματα. Ο δε Νίκος Κοτζιάς τόνισε: «Δεν είναι δυνατόν να γίνουν αποδεκτά παρεμβατικά δικαιώματα της Τουρκίας σε όλη τη Μεγαλόνησο. Το όνειρο και σχέδιο λύσης του Κυπριακού παραμένει ανοικτό

και η Ελλάδα θα συνεχίσει με όλες τις δυνάμεις για την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης ώστε η Κύπρος να γίνει ένα φυσιολογικό κράτος χωρίς εγγυήσεις και κηδεμόνες».

**ΩΣΤΟΣΟ** η φετινή συγκυρία είχε κάποια χαρακτηριστικά που την έκαναν πιο ενδιαφέρουσα, τουλάχιστον για μερικές σκέψεις και προβληματισμό. Και αυτό γιατί συμπιέπει με δύο γεγονότα που είναι το ενδιαφέρον που έδειξε ο ΟΗΕ στην Ελβετία για μια βιώσιμη και λειτουργική λύση στο Κυπριακό, χωρίς όμως αποτέλεσμα και η εναγώνια προσπάθεια της Τουρκίας να θέλει να μπει στην Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς την υποχώρησή της από τα Κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου. Όσο και αν από μια πρώτη ματιά δεν φαίνεται τα δυο αυτά να έχουν σχέση, παρόλα αυτά η σύνδεσή τους είναι προφανής. Οι ΗΠΑ, η Αγγλία και η Γερμανοκρατούμενη Ευρωπαϊκή Ένωση - που η Κύπρος είναι Κράτος Μέλος της - ποτέ δεν έδειξαν για 43 χρόνια το ανάλογο ενδιαφέρον για τη Λευτεριά των Κατεχομένων της Κύπρου. Από την άλλη πλευρά, η χώρα που εξακολουθεί να κατέχει παράνομα ένα κομμάτι εδάφους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διεκδικεί με περίσσιο θράσος την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ένταξή της όμως δεν μπορεί να γίνει, γιατί η Τουρκία έδειξε με την αδιάλλακτη στάση της στο Κραν Μοντανά στην Ελβετία, πως δεν υποχωρεί και υποστηρίζει τα συμφέροντά της. Γι' αυτό έχουμε καθήκον Όλοι μας να συνεχίσουμε τον Αγώνα, πριν ο Τούρκος μονιμοποιήσει τα τετελεσμένα, αυτά που επιτεύχθηκαν με τη δύναμη των όπλων και της βίας. Για να αντέξουμε όμως στην άρνησή μας για υποταγή στις απαιτήσεις των Τούρκων χρειάζεται Ενότητα και Αγωνιστικότητα. Είναι επιβεβλημένο να αφυ-

πνιστούμε Όλοι και να πράξουμε το ΚΑΘΗΚΟΝ μας.

**ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ!** Το Μέγα αυτό Εθνικό χρέος πέφτει στους ώμους της Οργανωμένης Παροικίας μας. Με εκδηλώσεις Διαμαρτυρίες, Πορείες, Ομιλίες να ενημερώσουμε και να ευαισθητοποιήσουμε την κοινή γνώμη για την Αδικία που γίνεται σε βάρος της Κύπρου και να καλέσουμε τους ισχυρούς της Γης να κάνουν ΤΩΡΑ αυτό που ΠΡΕΠΕΙ για να σταματήσει από φέτος η απαράδεκτη αυτή κατάσταση που επικρατεί για 43 ολόκληρα χρόνια στη Μαρτυρική μας Κύπρο. Να πέσουν επιτέλους τα Τείχη της Ντροπής και του Μίσους και να σβηστούν οι Πράσινες Διαχωριστικές Γραμμές. Δεν μας ζητάει και πολλά η τόσο Πονεμένη Κύπρο μας. Απλώς μια ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ στον Αγώνα της. Και το ζητά από τον Απανταχού Ελληνισμό!

**ΚΑΘΗΚΟΝ** Πατριωτικό έχουμε την Κυριακή 16 Ιουλίου οι Κοινοί μας, οι Οργανισμοί μας, οι Σύλλογοί μας, τα Σωματεία μας, Σύσσωμος ο Ελληνισμός να κατεβούμε στην «ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ» που διοργανώνει η ΣΕΚΑ και με μια Εντυπωσιακή σε Όγκο και Παλμό Παρουσία μας, που όπως δήλωσε και ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Ν. Αναστασιάδης « οφείλουμε να αποδώσουμε φόρο Τιμής σε αυτούς που έδωσαν τη Ζωή τους για την Πατρίδα και σε όσους είναι ακόμη Αγνοούμενοι». Οφείλουμε να στείλουμε το Μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση: Όχι στη Διχοτόμηση και στις Πράσινες Διαχωριστικές Γραμμές του Μίσους και της Ντροπής! Δεν είναι η Λύση που ζητούμε. Εμείς Ζητούμε και Απαιτούμε τη Λευτεριά της Κύπρου.

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

### ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

